关于印发《南通市市级审批环境影响评价文件的建设项目目录（2025年版）》
的通知
（征求意见稿）

根据《中华人民共和国环境保护法》《中华人民共和国海洋环境保护法》《中华人民共和国环境影响评价法》《关于进一步深化环境影响评价改革的通知》（环环评〔2024〕65号）、《江苏省省级生态环境行政主管部门审批环境影响评价文件的建设项目目录（2025年版）》（苏政办规〔2025〕1号）、《相对集中行政许可权试点工作方案》（中央编办发〔2015〕16号）、《中共江苏省委办公厅 省政府办公厅关于南通市相对集中行政许可权改革试点方案的批复》（苏办〔2015〕20号）、《市政府关于公布南通市相对集中行政许可权改革试点首批集中事项目录清单的通知》（通政发〔2015〕70号）等有关规定，现将《南通市市级审批环境影响评价文件的建设项目目录（2025年版）》印发给你们，并就有关事项通知如下：
一、除国务院生态环境行政主管部门和省级生态环境行政主管部门负责环评审批的建设项目外，列入《南通市市级审批环境影响评价文件的建设项目目录（2025年版）》建设项目的环境影响评价文件，由原市级负责建设项目环境影响评价文件审批的审批部门（以下简称“审批部门”）负责审批。
二、除国务院生态环境行政主管部门、省级生态环境行政主管部门和市级审批部门负责审批的建设项目外，其他建设项目的环境影响评价文件，由具有县级审批权限的审批部门负责审批。南通经济技术开发区、如皋经济技术开发区、海门经济技术开发区、南通高新技术产业开发区、海安经济技术开发区管委会审批部门行使市级审批权限（除110kV输变电工程之外的核与辐射项目仍由市生态环境局负责审批）。
三、建设项目的环境影响评价文件经批准后，建设项目的性质、规模、地点、采用的生产工艺或者防治污染、防止生态破坏的措施发生重大变动的，按调整后的分级审批权限重新报批建设项目环境影响评价文件。各地要进一步强化建设项目事中事后监管，依法做好建设项目在“三同时”及自主验收监督检查，落实排污许可“一证式”管理要求，推动持证排污、依证排污。对照环境影响后评价管理相关规定，建设项目运行过程中产生不符合经审批的环境影响报告书情形的，应依法开展环境影响后评价。
四、各级审批部门按照规定权限审批建设项目环境影响评价文件。建设项目所在地生态环境行政主管部门应当积极配合上级或同级审批部门做好审批工作，依法对建设项目实施监督管理。上级审批部门对下级审批部门超越法定职权、违反法定程序作出的环境影响评价文件审批决定，有权予以撤销。
本通知自2025年 月	日起施行，有效期至2030年 月 日。《市政府办公室关于转发市环保局市行政审批局南通市建设项目环境影响评价文件分级审批管理办法》（通政办发〔2017〕12号）同时废止。此前我市相关规定与本通知不一致的，以本通知为准。
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《南通市市级审批环境影响评价文件的
建设项目目录（2025年版）》

南通市市级审批部门负责审批除国务院生态环境行政主管部门和省级生态环境行政主管部门审批权限之外的下列建设项目。
一、编制环境影响报告书的建设项目
二、以下编制环境影响报告表的建设项目
（一）列入《江苏省“两高”项目管理目录》的建设项目
（二）海洋工程项目
（三）核与辐射项目
（四）重点行业建设项目
1.化学原料和化学制品制造业。
2.纸浆制造（不含再生纸制浆）。
3.酒的制造（有发酵工艺的）。
4.涉及排放重点重金属污染物的重点行业建设项目。具体行业类别按照《涉重金属重点行业企业清单管理工作指南（试行）》（环办固体函〔2025〕16号）执行，包括：重有色金属矿采选业（铜、铅锌、镍钴、锡、锑和汞矿采选）、重有色金属冶炼业（铜、铅锌、镍钴、锡、锑和汞冶炼）、铅蓄电池制造业、电镀行业（指电镀、化学镀、化学转化膜等生产工序，含电镀工序的新型电子元器件和机械加工项目除外）、皮革鞣制加工业等。
5.国家高速公路项目。
6.整车制造项目。
7.大型主题公园项目。
8.短流程炼钢项目。
三、跨县（市、区）行政区域的项目
四、受省级生态环境行政主管部门委托的建设项目
五、其他项目
法律、法规、规章以及国务院生态环境行政主管部门、省级生态环境行政主管部门和省、市人民政府确定由市级审批环境影响评价文件的建设项目。
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